

据美国媒体15日援引纽约警方的消息来源报道,当地时间14日下午,国际货币基金组织总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩在登机离开纽约前往欧洲之前数分钟被“请”下了飞机,他被指性侵犯一名酒店女服务员。警方15日凌晨宣布正式拘留这名法国总统选举热门人选并提出刑事指控。卡恩被普遍视为是明年法国总统大选的有力竞争者。

起飞前十分钟被捕

美国东部时间14日下午4时40分,纽约市约翰·F·肯尼迪国际机场,飞往法国首都巴黎的法国航空公司23次航班即将起飞。

登机口关闭前,两名纽约和新泽西州港务局探员突然进入机舱,带走一名男性乘客。港务局稍后公开,这名男子正是斯特劳斯卡恩,现已移交纽约市警察局。

纽约与新泽西港口事务管理局官员告诉法新社说:“我们接到了纽约市警察局的请求,将他拘留并交给了纽约市警察局,此时离飞机起飞只有不到10分钟的时间。舱门即将关闭。”斯特劳斯卡恩独自出行,探员带走他时没有用手铐,他遵从探员的指令”。

纽约警方发言人证实说,他们是在接到了纽约时代广场附近的索菲特酒店一名32岁女服务员遭受性侵犯报警之后经初步调查决定逮捕斯特劳斯卡恩的。

他到底干了什么

纽约市警务副专员、警局发言人保罗·J·布朗说,警方当天下午接到报案,纽约索菲特酒店一名女服务员指认斯特劳斯卡恩企图性侵犯。

这家酒店位于时报广场旁,斯特劳斯卡恩13日入住2806号房间。这间客房是豪华商务套房,标价每晚3000美元。这名服务员32岁,负责清理客房。她告诉警方,自己当天下午1时左右进入房间,以为里面没有人。

布朗说,这名服务员在前厅时,她从浴室出来,赤身裸体,企图性侵犯她。根据她对探员的叙述,他拽住她,把她拉进卧室,按倒在床上”,锁上套房的门。她试图挣脱,他随后拽着她沿走廊进入浴室,在那里再次性侵犯她。”布朗说。

这名女服务员挣脱后逃出房间,向酒店其他员工报告,后者拨打“911”电话报警。警方赶到现场时,斯特劳斯卡恩已经离开。

斯特劳斯卡恩看似匆匆离开,警方在房间内找到他的手机及其他个人物品。一名执法部门官员告诉《纽约时报》,调查人员发现一些证据,可能包含脱氧核糖核酸(DNA)。

布朗说,那名女服务员受“轻伤”,纽约市紧急医疗服务部门把她送至附近的罗斯福医院接受治疗。

被捕后极为配合

当地时间14日夜晚11时15分,纽约警方举行新闻发布会,警方发言人说,被捕之后,卡恩已被关押,等待受审,警方已经于当地时间5月14日傍晚对他进行了第一次问讯,地点就在曼哈顿附近。

布朗告诉媒体记者,警方15日凌晨2时15分正式拘留斯特劳斯卡恩并提出指控,罪名为“刑事性行为,强奸未遂和非法监禁”。布朗说,斯特劳斯卡恩不享有外交豁免权。目前,他已经移交至当地检方,定于当地时间15日首次出庭受审。

IMF暂未作评论

斯特劳斯卡恩的律师本杰明·布拉夫曼经电子邮件告诉路透社记者,斯特劳斯卡恩“将申辩无罪”。

作为世界两大金融机构之一,总部设在美国首都华盛顿的国际货币基金组织肩负确保全球金融正常运作的重任,一直形象正面,少有负面新闻传出。此次国际货币基金组织总裁因性侵犯被捕,引起媒体极大关注,早在警方证实斯特劳斯卡恩被捕前数小时,已有不少美国媒体通过各自渠道获知此事,并予以报道。

国际货币基金组织发言人威廉·穆雷称,对于斯特劳斯卡恩被捕一案,该组织不予置评。

国际货币基金组织总裁涉嫌性侵酒店女服务员

飞机起飞前10分钟卡恩被抓



国际货币基金组织总裁
多米尼克·斯特劳斯卡恩

斯特劳斯卡恩现年62岁,曾任巴黎政治学院经济学教授、法国国民议会议员、法国财政部长,2007年出任国际货币基金组织总裁,任期至2012年。

外界先前预计,斯特劳斯卡恩将代表法国最大在野党社会党参加明年总统选举,挑战现任总统尼古拉·萨科齐。

斯特劳斯卡恩结过三次婚,育有4个孩子。辛克莱是他的第三任妻子,上世纪80年代在法国主持一档颇受欢迎的电视新闻节目。她出生于纽约。



观察

萨科齐的天赐良机

斯特劳斯卡恩陷入“性侵门”,恐断送这名法国总统选举大热门的政治生涯,更直接牵动法国总统选战形势和爱丽舍宫风向。

斯特劳斯卡恩定于明年下半年结束任期。外界先前预计,他将代表法国最大在野党社会党竞选总统,挑战现任爱丽舍宫主人萨科齐。

这名前财政部长在国际货币基金组织总裁位置上的表现得到许多法国人认可。法国媒体在“性侵门”发生前公布的民意调查结果显示,如果斯特劳斯卡恩参选,不但最受社会党选民欢迎,更领先萨科齐和其他潜在候选人。

然而,14日过后,一切希望就此破灭。对萨科齐来说,斯特劳斯卡恩这个潜在的最大对手出事,可谓天赐良机。

萨科齐的民意支持率最近下滑至2007年上任以来最低点,只有33%左右。先前一些民调显示,如果现在举行选举,萨科齐甚至第一轮投票就会遭到淘汰。

面对斯特劳斯卡恩的高声望,爱丽舍宫显得办法不多。一些社会党人先前指认,人民运动联盟及其他右翼对手正试图在竞选选战中“抹黑”这名社会党人。

不料,对手尚未宣战便自乱阵脚。法新社报道认为,社会党对手的丑闻看来只会令萨科齐受益。

萨科齐政府发言人弗朗索瓦·巴鲁安15日说,就这起事件发表个人意见或分析、评论、预计其后续效应时必须极其谨慎”。



看点

1 好运还在吗?

2008年,卡恩卷入的性丑闻最终被认定完全属实,他本人也作出了公开的道歉,但最终并无大碍,他仍然获准留任国际货币基金组织总裁。那么,在最新的丑闻曝光之后这一次好运还会眷顾他吗?

2 总统梦还在吗?

卡恩被认为是2012年4月或5月法国总统大选的热门候选人,其当选的呼声甚至超过了现任总统萨科齐。那么,在这一次最新曝光的性丑闻事件之后,法国社会党还会推举他出马角逐总统吗?

3 夫人在乎吗?

人们不应该忘记上一次的丑闻中,他的夫人、法国著名电视主持人安妮·辛克莱尔表现出了少有的大度,声称“已经将此忘记”,但是不到三年的时间里卡恩再次出事,安妮·辛克莱尔能够再一次不在乎吗?

4 一对一讲得清吗?

卡恩被捕之后在受审中将不可避免地与被告人对面对质,那么在没有其他旁证一对一的情况下,卡恩能否替自己洗刷污点证明清白,他是否愿意接受测谎仪的测试。如果答案是否定的,那么卡恩将如何受到美国法律的制裁?

5 选民还在吗?

在法国有许多人认为,卡恩拥有非常多的粉丝,尤其是女性选民,甚至认为卡恩本人在经历了这一风波之后女性粉丝或许更多,但这毕竟只是一种臆测,未经事实的检验。一旦众多的女性选民远离卡恩,将彻底葬送卡恩的政治前途。

6 如何消除阴谋论?

法国左翼媒体一直指责现任总统萨科齐已经展开了一场针对所有政治对手的抹黑行动——贬低他人抬高自己,因此卡恩的支持者抛出了阴谋论一说,指责萨科齐的支持者设计陷害卡恩。这到底是否是阴谋?如果不是,那么阴谋论的疑云如何得到有效消除?